



# Crónica de Villalón La vida en la provincia

## ¡Dios guarde a Franco!

Si la repetición de hechos gloriosos y jornadas magníficas de esta gesta incomparable no tuviera nuestro corazón acostumbrado a las intensas emociones, diríamos que la de hoy, al recibir la noticia del nuevo éxito de Santander, había sido insuperable.

Como buenos españoles nuestros campesinos, han corrido ávidos a la Radio para recibir la grande nueva, que preses de la máxima tensión escuchamos todos con anhelos inexpressables y haciendo esfuerzos para contener las lágrimas.

Los campos donde diariamente han elaborado nuestros hombres, durante la jornada estival, el pan blanco y honrado con que la Madre España obsequia bondadosa a sus hijos buenos—han quedado durante unas horas a solas con sus mieses para contarle al Cielo el secreto de sus sacrificios y también de su generosidad. Y mientras, nuestros campesinos—cortidos por el Sol, con sus semblantes sudorosos y sus almas sencillas, pero llenas de esa nobleza castellana que ha llegado hasta las mismas puertas de Santander para dar vida y pan a sus hermanos—en tropel inenarrable de entusiasmos y júbilos, cantan y bendicen, con himnos de redención y oraciones de santidad, el fervor del corazón de Castilla hoy vibrante en una explosión de patriotismo.

Cuanto se diga de la bondad y abnegación de estos hombres que el cielo más claro y el sol más hermoso ha curtido con rayos de agua cristalina en la fuente de la pureza, sera tributo justo a su probada honradez, a sus esfuerzos y a sus sacrificios, ofrendados en oración callada y diaria, a esta Causa de Dios que España ha consagrado como jalón universal en las vicisitudes de los pueblos.

Franco, el Caudillo invicto, está hoy en nuestro corazón como está en el corazón de España. Y cuando su palabra bendita y buena, austera y justa, persuasiva y amante, llegaba a los campesinos para recoger sus aspiraciones de reivindicación en una realidad que ya es firme garantía para el futuro, aún todavía, mirando a la mano que se tiende amorosa y paternal para ofrecernos la justicia, no tuvimos acción para el reconocimiento y la gratitud, porque ahora era más, intensamente más, lo que Dios y Franco—en ideal coincidencia—venían a concedernos como premio a nuestras pasadas privaciones.

Sí, desde tiempos inmemoriales, Castilla, sus pueblos, vivieron el abandono más criminal y el desprecio más infamante. No hubo uno—lo decimos por convencimiento—que a tanta calamidad sufrida, a tanto dolor acumulado, a tanto derroche de energías prestadas en un trabajo abrumador y diario, ofreciera como compensación siquiera el más insignificante merecido: reconocimiento. Porque unos y otros, con promesas o amenazas, no hicieron sino contribuir a la penuria del labriego agravando sus mil problemas con tragedias de hogares en ruina.

Y es Franco, el único, el puesto por Dios para ser puntal seguro y firme a la cabeza de nuestra nueva historia, el que decidido se ofrece a una obra de justicia verdadera y de verdadera regeneración. El, paladín de la Cruzada, genio de la guerra, Caudillo del pueblo, tenía que ser también apóstol protector de nuestras necesidades incomprensidas.

¿Cómo no llorar hoy—ante el murmullo de tu nombre—con lágrimas de corazón y angustias de alma redimida, sí con la Patria, el Pan y la Justicia, nos ofrece la paz, esa paz por la que nuestros espíritus se debatían ávidos en un ambiente de incomprensión y de delirio?

¡Franco, Franco, Franco!... es hoy el grito de Castilla; la de los leones intrépidos que supieron detener, con sus pechos, el empuje del invasor...

Y ante tu nombre, ¡Franco!, los padres sin hijos, las esposas sin marido, los hijos que perdieron sus padres y las novias que visten de luto sus amores, se inclinan y se arrodillan para venerarte y obedecer en todo tus mandatos.

Santander, Bilbao... España... ¡Dios guarde a Franco!  
FRANCISCO ALVARO

## Servicio Nacional Agronómico

### Residuos de la molturación de los trigos del Estado

Autorizado este Servicio Agronómico por la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola para la venta en subasta de los residuos procedentes de la molturación de trigos averiados propiedad del Estado, se sacan las partidas existentes en los depósitos siguientes:

- En la fábrica de Hijo de V. Calderón, de Frómista.
- Tercerilla, 40,21 quintales métricos.
- Cuarta, 221,88 idem.
- Cabezuela, 115,01 idem.
- Salvado, 212,81 idem.
- Triguillo, 53,05 idem.
- Germen y alberjón, 5,97 idem.
- En la fábrica "Cooperativa Harinera del Carrion":
- Tercerilla, 120,06 quintales métricos.
- Cuarta, 126,88 idem.
- Hoja, 99,30 idem.
- Triguillo, 3,56 idem.
- Germen y alberjón, 3,91 idem.

El tipo mínimo de subasta para los subproductos indicados son:

- Tercerillas a 20 pesetas.
- Cuartas a 15 idem.
- Cabezuela a 12,50 idem.
- Salvado a 14 idem.
- Triguillo y alberjón a 9,50 idem.

Estos precios tipos podrán ser mejorados por los concurrentes.

El plazo para la presentación a este concurso termina el día 5 del próximo mes de septiembre.

Los precios fijados se entienden para mercancía sin saca puesta sobre los almacenes de dichas fábricas.

Serán preferidos en esta subasta concurso los mejores postores que adquieran el total de las partidas o los totales de cada fabricante.

Si los fabricantes molturadores llegasen a cubrir igual tipo de subasta que el mayor fijado

## Todos los pueblos palentinos festejan jubilosos la conquista de Santander

### Carrion de los Condes

JUBILO POR LA CONQUISTA DE SANTANDER

Con el entusiasmo patriótico de siempre, Carrion de los Condes festeja por la conquista de la verdadera España de la castellana provincia de Santander. Tan pronto se supo la feliz noticia de la rendición de la capital, se produjeron manifestaciones y vitores y se engalanaron los balcones.

Ayer, a las siete de la tarde, se organizó una imponente manifestación, que partiendo del Ayuntamiento, recorrió las principales calles de la ciudad en medio de vitores y aclamaciones y entonando himnos patrióticos y marchas guerreras.

Formaban en la manifestación las autoridades civiles, eclesiásticas y militares, la milicia nacional en sus distintas secciones y grandísimo gentío, que aclamaba incesantemente al Ejército y Milicias y al Caudillo. Como en ocasiones análogas, la primera visita fue para la Patrona del pueblo, la Virgen de Belén. En su venerado Santuario, ¡qué bien sonaban las palabras de la Salve popular!

Al paso por la plaza de Santa María, que preside su bendita efigie, se detuvo la manifestación y se cantó otra Salve, con igual fervor, con igual entusiasmo.

Seguendo su marcha por las calles, se llegó a San Zoilo, la visita imprescindible a los Hijos de Loyola. Allí se entonó un solemne Te Deum, en acción de gracias por la liberación de Santander. Un joven Padre pronunció brillante alocución, glorificando la magnífica odisea y ensalzando las virtudes heroicas de nuestro invencible Ejército, que con su arrojo y su espíritu cristiano, está escribiendo páginas gloriosas de nuestra Historia Patria.

Después se repitió la Salve popular, regresando seguidamente los manifestantes al punto de partida.

Nuestro digno alcalde pronunció unas palabras llenas de encendido patriotismo y terminó con fervorosas vivas a España al Ejército, y a Franco.

Después se cantaron los himnos nacionales y se disolvió la manifestación en medio del mayor entusiasmo.

EL CORRESPONSAL

### Prádanos de Ojeda

SANTANDER ES DE ESPAÑA!

Ayer tarde, cuando escucháramos la emisión de sobreimpresión de Radio Nacional, nos comunicaron la grata nueva de que la población civil de Santander, juntamente con las fuerzas de Carabineros, Guardia civil y de Asalto, se habían hecho dueños absolutos de la capital de la Montaña.

La noticia se propagó rápidamente por todo el vecindario, produciendo la natural emoción. A los pocos minutos, los balcones del Ayuntamiento, al igual que los de todas las casas, lucían sus colgaduras en señal de triunfo.

Esta mañana, a las nueve, partió de la Casa Consistorial una nutrida manifestación, a cuya cabeza marchaban las autoridades civiles y eclesiásticas, el jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con sus afiliados, sección femenina y "flechas", todos ellos precedidos de las banderas nacional y de Falange Española Tradicionalista, y seguidos de numeroso público.

El disparo de voladores fue incesante durante la manifestación.

Después de recorrer las principales calles de la población, nos dirigimos, en medio de gran algazara y de cánticos patrióticos a nuestra parroquia, donde se entonó un solemne Te Deum, y una Salve que el pueblo, profundamente emocionado, cantó a la Virgen del Pilar por tan señalada victoria.

Acto seguido, usó de la palabra nuestro querido párroco, explicando al pueblo el significado de aquel acto y ensalzando la figura del Caudillo.

Al salir del templo, la multitud aclamó y vitoreó a Franco, al Ejército y a España. Desde la iglesia nos dirigimos al punto de partida, donde los mani-

festantes se disolvieron aclamando al Generalísimo.

¡Franco, Franco Franco ¡Arriba España!

M. RAMOS

### Castrillo de Onielo

LA CONQUISTA DE SANTANDER

Con entusiasmo indescriptible se celebró en esta villa la conquista de la hermosa y cristiana ciudad de Santander por el glorioso e invicto Ejército del gran forjador del Imperio español, el Generalísimo Franco.

Recibida tan fausta noticia organizóse imponente manifestación, que recorriendo las calles del pueblo entre vitores, cánticos y aclamaciones, presidida por las dignísimas autoridades y jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, culminó en forma verdaderamente estupenda y admirable cantando, en acción de gracias, la Salve popular todo el pueblo reunido en la iglesia, dirigiendo patrióticas palabras sobre el magnífico triunfo alcanzado por nuestras valientes tropas contra los sin Dios y sin Patria el dignísimo párroco.

¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España!

EL CORRESPONSAL

## EL DIA DE PALENCIA

se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.

Dirijase la correspondencia al Apartado 34.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Palentino Calderón 16. (antes San Juan)

PALENCIA

EL CORRESPONSAL

## COLEGIO CALASANCIO de TORO (Zamora)

Dirigido por los PP. Escolapios

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Educación religiosa, moral y cívica esmeradísima. Alumnos internos, medio-pensionistas y externos. Las clases de Primaria comienzan el 1.º de septiembre. Para detalles, pidase reglamento al P. Rector.

## La adhesión de los católicos ingleses

### Una cordialísima carta a la Hermandad Médico-Farmacéutica de San Cosme y San Damián

El presidente de la Federación de Hermandades Médico-Farmacéuticas de San Cosme y San Damián, que actualmente tiene su residencia oficial en Valladolid, ha recibido una cordialísima carta de sus hermanos los católicos ingleses de "The Catholic Medical Guild", que reproducimos a continuación.

Estamos sumamente apesadumbrados a causa de los acontecimientos que se desahucian desde hace más de seis meses en Madrid y los hermanos miembros de nuestra sociedad de médicos católicos de la Gran Bretaña desearían vivamente poseer noticias de los miembros de la Hermandad de San Cosme y San Damián que se encuentran allí y al mismo tiempo, saber si es posible serles útiles en algo, por lo que todos estaríamos dispuestos a dedicar nuestros esfuerzos.

En Inglaterra todas las personas dignas del nombre de católicos simpatizan con el gran Caudillo, el general Franco, y ofrecen misas y sufragios por el éxito definitivo y rápido de sus Ejércitos.

Hasta ahora sólo hemos podido continuar con las anbulancias que ya se encuentran en España después de la rendición de Bilbao, pero esperamos que podremos aumentar nuestras ayudas y colaboraciones.

PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL. 28, segundo (De doce a dos) PALENCIA

## Notas de Enseñanza

BECAS DEL S. E. U.

"Hacer asequible la enseñanza a todo español capacitado". "Que por falta de medios económicos no se malogre ningún talento". "Que la España Imperial, lográndose a costa de sangre, no decaiga verdaderamente por seguir los "viejos modos" en esta cuestión tan elemental y básica como es la educación en el nuevo "lado". Esto lo proclaman y por ello mueren gozosos muchos de los afiliados al S. E. U.

No tenemos otro medio de momento para solucionar el "paro intelectual" que lamentaba nuestro Fernández Cuesca, que éste que planteamos hoy, el de las becas. Aún no están los Institutos regidos por el nuevo plan, por el plan revolucionario constructivo; hemos pues, de adaptar por ahora nuestro impulso al viejo estilo.

¡No nos damos el número de las becas que creamos, por motivos de índole económica.

Las condiciones para optar a ellas son las que siguen: Primera. Certificado de percibir los padres un sueldo inferior de 3.000 pesetas o no haya ingresos gananciales anualmente mayores de dicha cantidad.

Segunda. La edad que se requiere ha de estar comprendida entre los 10 y los 14 años.

Tercera. Recibiendo un sueldo, cesará el disfrute de la beca.

Cuarta. El plazo de admisión de instancias termina el día 6 del próximo mes de septiembre. Deberán de ir dirigidas al delegado provincial del S. E. U. Palencia, calle Menéndez Pelayo, 25.

La oficina de nuestro Sindicato estará abierta de 11 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde. En ella se darán detalles más precisos y se resolverán cuantas dificultades a este motivo se refieran.—Delegación de Prensa y Propaganda del S. E. U.

Cursillos del Magisterio

El espinoso tema de "Los sexos. El ambiente", fué desarrollado por el señor Franco con la delicadeza en el carácter, más dura que la de clases; de las etapas del dominio del instinto sobre la razón; del encamuzamiento de aquél y de su ennoblecimiento, fomentando el maestro en los escolares la responsabilidad, así como la re-

flexión y disciplina en la niñez, y la resistencia y el quehacer, hasta un pedagógico, según un plan de formar una segunda generación con la herencia, normas para el caso negativo y con él cuando es viviente. Hablando de "La familia", el señor Franco define diciendo que aquellas en que el maestro vive con sus discípulos ocurría en el intermedio de las antiguas Universidades algunas instituciones; que, al desaparecer, querido suplirse con la organización complementaria de la escuela. El amor predilecto a la escuela de tipo familiar, unido a la autoridad, cual no puede haber. Sostiene que el maestro también en la calle, maestro lo es siempre. Es nunca, pues tiene que en contacto con el mundo, bien para que éste sea a la educación del niño.

Versó la conferencia Matías Alonso sobre la "Educación de la voluntad y carácter", rechazando la como enfermedad, y el del hombre tarado. Aparece en que nada se quiere, pero no se conoce, el primero a desarrollar el entendimiento del niño, en condiciones de discernir, haciendo ver las cosas de lo bueno sobre lo malo y afianzando esos mientos con la doctrina. Es muy digna la formación del carácter del pequeño, pero sigue con el amor y la ciencia ciega.

Para que exista el patriotismo, afirma el señor López, tiene que haber nochiemto, amor y sacrificio que se traduzca en no conformación con los hechos, y que además se en nuestro glorioso pasado, contraposición son el amor por defecto, o el nacionalismo y por exceso, el teria. Uno de los grandes días para conseguir el mismo verdadero es la de la Religión, que manda la rectitud de las acciones, y en su cumplimiento amar a la que es madre.

## Frente de Extremadura

### Los rojos fueron obligados a pasar al otro lado del Guadiana

SEVILLA.—A las victorias habidas por las armas españolas en tierras del Norte, hay que añadir esta otra que tuvo por escenario los campos de Extremadura.

Los rojos de este frente como los de otros han querido palmar el efecto que en sus amigos del extranjero ha de causar la pérdida de Santander y han tratado de darnos una sorpresa desagradable en el sector de Medellín; pero la sorpresa se la han llevado ellos igual que en Zaragoza.

Después de contenido su ala que en este frente, fueron rechazados hasta el otro lado del río Guadiana.

Los soldados españoles tomaron de paso la Sierra de Medellín en frente de Medellín.

Los milicianos, como tuvieron que abandonar las posiciones de este sector, dejaron una colección de maletas y otros pertrechos.

Con esta operación, alegramente por los rojos, se aseguró la carretera de Extremadura.

Además, "intervino" nuestra aviación, que atacó a la cabeza de un escuadrón de caballería roja, que muchas bajas.

Estas, unidas a las que hicieron los milicianos, que cruzar el Guadiana que esta derrota roja, es una gran importancia.

Los soldados españoles tomaron de paso la Sierra de Medellín en frente de Medellín.

Los milicianos, como tuvieron que abandonar las posiciones de este sector, dejaron una colección de maletas y otros pertrechos.

Con esta operación, alegramente por los rojos, se aseguró la carretera de Extremadura.

Además, "intervino" nuestra aviación, que atacó a la cabeza de un escuadrón de caballería roja, que muchas bajas.

Estas, unidas a las que hicieron los milicianos, que cruzar el Guadiana que esta derrota roja, es una gran importancia.

## CORDIALIDAD ROJA

NEGRIN CONTRA LARGO Y "MUNDO OBRERO" CONTRA IRUJO

VALENCIA.—Está siendo objeto de grandes comentarios el hecho, altamente significativo, de que al acto de descubrir la placa que da el nombre de Largo Caballero a la antigua calle de San Vicente no asistiese ningún ministro del Gobierno Negrin.

"Mundo Obrero", org. del partido comunista, comenta la actitud de Irujo en los siguientes términos: "Nosotros, los comunistas, no somos creyentes verdaderos; pero, por esta misma razón, estimamos impropicio la apertura de las iglesias en las circunstancias actuales. Bajo el velo religioso, los fascistas ocultarían sus maniobras y sus criminales actos de sabotaje. También es de suponer, fundadamente, que cuando la policía llegara a las iglesias, a vigilar o a detener a los ene-

Varias

Don Emi de galleas de Azicaren...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

Don Fra pasetas; d 250; Hijos año 250; Palentina, de Comen...

**Varias suscripciones**  
**AUXILIO A SANTANDER**  
 En especies  
 Don Emiliano Lera, 25 cajas de galletas; "Ebro", Compañía de Azúcares y Alcoholes, un va de Azúcares, conteniendo 10.020 kilos de azúcar; Ayuntamiento y ve de Boadilla de Rioseco, 13 kilos de garbanzos, 13 libras de chocolate, siete kilos de leche y 20 latas de sardinas en conserva; Hijos de B. Calcerón, cinco sacos con 500 kilos de harina.

En metálico  
 Don Francisco Quevedo, 250 pesetas; don Alejandro Ortega, 250; Hijos de Hermógenes Sosa, 250; Compañía Comercial de Paletina, 250; Cámara Oficial de Comercio e Industria, 50; Ayuntamiento y vecinos de Boadilla de Rioseco, 131,25; don Julia de Capillas, 10; Colegio de Veterinarios, 100; don Jesús Cuesta, médico de Matagorda, 25; don Francisco Fraile, 25; don Juan Marcos Mejía, 5; don Cipriano Meléndez, 5; don Félix Salvador, 10; don Enrique Ramírez, 15; don Vicente Escribano, 10; Colegio Oficial de Médicos, 200; don Victoriano de Vena, 25; don Aurelio Cuesta, 25; don Cándido Guantes, 10; don Millán Serrano, 25; don Marcos Vallejo, 100; don Prudencio Guantes, 25; señora Virginia de Agustín Herrero, 50; don Francisco Payo, 10; don Claudio Fernández, 20; doña Sabina Matilla, 50; don Anselmo Calleja, 10; don Ricardo Arroyo, 10; don Jesús Minguet, 10; don Fidel Bendito, 5; don José María García, 10; don Francisco Pérez Margañón, 25; don Luciano García, 5; Colegio Oficial de Agentes Comerciales, 100.

Total pesetas, 4.813,85.  
 Continúa abierta la suscripción. Los donativos en metálico o en especies se reciben en la Depositaria del Ayuntamiento de esta ciudad.  
 Para el acorazado "España" don Félix Salvador Zurita, 15 pesetas; entrega al Excmo. Gobernador de los vecinos de La Vid de Ojeda: doña Felisa Casas Henares, 2; don Justo Martín Martín, 12,50; doña Emiliانا Martín Martín, 12,50; don Millán Blanco, 5; don Vidal Morante (Palencia), 5; don Luis Carlión, 100.  
 Importa lo recaudado hasta el día de la fecha, 37.865,30 pesetas.

**La flor y nata de la infancia marxista**  
 PARIS.—Han llegado a Cerbere, con destino a España, niños refugiados en Saint Cloud y declarados indeseables en Francia por haber destruido todo el material de sus habitaciones y haberse sublevado contra sus vigilantes.  
 Bastaba verles para saber la educación con que cuentan. La mayoría de ellos, de siete a catorce años de edad, iban fumando y sin guardar las formas sociales más rudimentarias.  
 Parece ser que pegaron a los maestros franceses y se echaron a la calle después de destruir el jardín.  
 Son de Bilbao y seguramente constituyen la flor y nata de la infancia bolchevique.

**OPTICA SALAMANCA**  
**ESPACHO DE RECETAS**  
 MAYOR, 53

**GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE**  
 Calzos y bujes... de ALAEJOS  
 Norias... de ALAEJOS  
 Arados... de ALAEJOS  
 Prensas... de ALAEJOS  
 Trilladoras... de ALAEJOS  
 Aventadoras... de ALAEJOS  
 En la FUNDICION de ALAEJOS  
 (señalados a JORGE MARTIN E HIJOS  
 Valladolid) ALAEJOS

**Diamante**  
 EL MEJOR!

**NOTA DEL SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO A LOS CAMARADAS DEL S. E. U.**

Con fecha 19 de Agosto de 1937, Segundo Año Triunfal, en presencia y bajo la presidencia de don Pedro Sáinz Rodríguez, delegado nacional de Cultura y Educación nacional; nuestro jefe nacional, camarada H. Fernández Caneja, y el jefe nacional de la A. E. T., don José María Zaldivar, se han realizado los trabajos de unificación, quedando acordados, el nombre de la nueva organización estudiantil, así como de los estatutos y la bandera de la antedicha organización.  
 Con el fin de evitar confusiones, así como de sostener nuestra disciplina proverbial, dispongo las siguientes instrucciones:

a) No se atenderá ninguna instrucción ni ninguna insinuación a unificaciones parciales, que irían en contra de la marcha del Sindicato, así como del éxito de la unificación total y verdadera de las agrupaciones estudiantiles, siendo por tanto contrario a los deseos del Generalísimo.  
 b) Nuestro estilo es disciplinado; la confianza en los mandos es la mayor demostración posible de disciplina, que nadie sin considerarse traidor, debe ni por un solo momento del espíritu y de la lealtad de quienes...

**Panorama de la zona roja**

**EL DESARME DE LA RETAGUARDIA**

Todos hablan de la necesidad del desarme. ¡Todas las armas al frente! Había quien dudaba de él. Y no obstante es un hecho cierto. Lo que ocurre es que el desarme ha comenzado por los institutos armados. "El Diluvio" del 12 da cuenta de los hechos siguientes:  
 "Sustracción de dos pistolas. El agente de policía Juan Cros Peraculá denunció que de su domicilio le habían sustraído dos pistolas que guardaba dentro de una maleta."  
 "Roban la pistola a un guardia de Seguridad. Al pasar por la calle de Liacuna el guardia de Seguridad Juan Matauf Gilbert se vió rodeado por un grupo de individuos que armados de pistolas le obligaron a que levantara los brazos, y una vez que lo hizo, le sustrajeron la pistola dándose los individuos rápidamente a la fuga, sin que pudieran ser detenidos."  
 Si esta es la seguridad de los

agentes de Seguridad, ¿cuál será la seguridad de los que no son agentes de Seguridad?  
**LA DESTRUCCION DE LA INDUSTRIA**  
 La dictadura stalinista prosigue la ruina de las regiones españolas sometidas a su dominio. El periódico gubernamental "Las Noticias" de Barcelona, en su edición de 13 de agosto y en grandes titulares, formula la siguiente declaración:  
 "Las industrias que no son de guerra o que no ayudan a sostener la guerra, resultan en estos momentos inútiles.  
 Una pregunta, ¿de qué vivirá la inmensa masa obrera que sostiene esas industrias "inútiles"?"

**Anuncios por palabras**

**PELUQUEROS:** pedid "Radiofix" para todos los aparatos y sistemas, y "Antines" para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería (Guipúzcoa).  
**GALLINAS** (enfermas), patos, pavos, palomas y toda clase de aves. Se curan y ponen mucho con "AVIOLINA ROJO". Premiada exposiciones. Farmacias. Excelentes resultados. Se vende muchísimo.  
**EL SR. BARRERA** se ofrece como viajante o contable. Sin pretensiones. Mayor, 133. primero. Palencia.  
**SE ARRIENDA** en La Puebla de Valdivia un molino para piensos, con dos pares de piedras. Para tratar, con don Agustín Gutiérrez, en Fabiáres (Palencia).  
**MECANICO DENTISTA** se necesita. Informará: Doctor José Sacristán. Béjar (Salamanca).

**VINO BLANCO**  
 Para ostras, pescados, mariscos  
**EL MEJOR!**

**Lo que dicen ellos...**

"Hay quienes se dedican a difundir rumores alarmistas, quienes lanzan acusaciones infamantes, quienes pronuncian palabras de escarnio, hirientes y esdrújulas con el visible propósito de provocar una violenta reacción en la masa proletaria a fin de justificar ciertos procedimientos nefastos para la causa antifascista.  
 Son los de siempre: los buñistas, los emboscados; los infamistas".  
 Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice "Cataluña", periódico que ha sustituido a "Solidaridad Obrera", en su número del día 10 del actual.

"Hacer una revolución es cosa muy ardua, muy difícil. Se lee la historia—los pocos camaradas que leen y saben leer—y parece tarea muy fácil mejorar lo que hizo Espartaco, corregir a Robespierre o enmendar la plana a Trotski.  
 Nos parece tan sencillo como tomar un vale de gasolina oficial; pero aquí hacer un poco de revolución es más sencillo, todo consiste en tener tres cargos retribuidos y compatibles, como muchos que andan zancadillando por ahí".  
 También de "Cataluña" del pasado día 10, en su página primera.

"En esta España, que se da en llamar roja, hay muchos que se llaman revolucionarios porque sólo se han preocupado de detener y matar. Y estos no se deben llamar así, deben llamarse sólo chivatos, soplones y delatores.  
 Y al que le pique que se rasque.  
 Queridos lectores: no creáis que esto es una alusión al partido Socialista".  
 "Quiénes posean dotes de observación ¡cuánto pueden aprender en los mercados barceloneses!"  
 En ellos aparentemente no ocurre nada, pero... sí. Hay que mirar dentro, donde se expone lo podrido que no puede verse desde el exterior.  
 Pero aquí se da el caso de que lo más podrido es lo que más caro cuesta".  
 De "El Diluvio" de Barcelona en su número correspondiente al pasado día 15, en su página primera.

"En el bar "Antiguo Café", de la calle del Prado, cobran dos pesetas por un vaso de malte sin azúcar y dos panecillos de los que, en tiempo normal, cuestan treinta céntimos la docena.  
 Al protestar tres soldados de la brigada internacional, se les echó del establecimiento con cajas destempladas.  
 Así es la revolución. Si es así, ¡Viva la República!"  
 De "Heraldo de Madrid", en su número correspondiente al pasado día 12, en su página cuarta.

**OCULISTA**  
**VAGÜES GARCIA**  
 AUSENTE  
 hasta el día 1.º

UVA. Se vende en la Venta de Valcemedo (Husillos).  
 VENDO 250 cántaros de excelente vino. Riveros de la Cueva: Arsenio Duránte.  
 COMPRARIA casa vieja con patio o corral; su precio, hasta 9.000 pesetas. Para tratar, Marqués de Albaida, 11. primero.  
 SE VENDE una vitrina de tres metros de largo por uno de ancho, apropiado para comercio de bisutería; tres caparates con cristales; algunos herrajes nuevos (falleses, picaportes, cerraduras, etc.), sobrantes de obra y machos y tabla procedente de derribo, en muy buen estado. También se ofrece un carro de varias. Informes, Julián Díez.  
 SE VENDEN un macho y una mula de seis años, de dos y tres dedos; para tratar, en Hornillos de Cerrato, con Pilar Amor.  
 VENDENSE libros de Medicina y de estudio y varios muebles. Informes: Plazuela General Sanjurjo (antes Doctrinos), número 8, segundo.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CA BALLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 86

**COHETES**  
 Para festejar las victorias de nuestro glorioso Ejército salvador  
 ARMERIA "CASA NEIRA"  
 ¡Viva España! ¡Arriba España!  
 ¡Viva el Ejército!

**Crónica de París**  
**LOS MAESTROS DE ESCUELA EN LA REPUBLICA FRANCESA**

(Servicio especial de la Agencia LOGOS)  
 Cuando se viven horas de inquietud social, todo se resiente de la común zozobra. Y así los maestros franceses de Escuela también se mueven. Parecía que eran los hijos predilectos de la República y, por lo visto, se sienten ya un poco rebeldes. Y es que el marxismo no perdona a las víctimas.  
 El maestro de escuela, formado en los moldes republicanos y laicistas de la República—de todas las revoluciones—sigue la lógica de sus ideas. ¿Por qué no llevarles a sus últimas consecuencias? Pues bien: las últimas consecuencias del laicismo republicano a lo Gambetta y a lo Ferry, no son otras que éstas: comunismo y soviets. En eso están ya los pedagogos de Francia y los rusos. Pero bajo la acción del Estado no hay otros... Las Escuelas Normales se han ocupado, sobre todo, en los últimos treinta años, de espartir toda noción religiosa del espíritu de los maestros de escuelas. La segunda República ha hecho de ellos un poderoso agente de propaganda: agente patógeno.

Claro está: el Magisterio mejor de la República francesa no podía contentarse con un régimen parlamentario y burgués. Quiere más: anhela pasar de la democracia a la dictadura del proletariado; ansia sovieterizar a todos los franceses, y si un día dejó a Cristo por la Diosa Razón, ahora abandona ésta para entregarse a la anarquía. Pero por encima de todo ello, sueña con algo que, personalmente, les afecta más: una subida de sueldos...

La idealidad roja es así, y en el reciente Congreso de la Federación en la Casa de la Mutualidad—el estribillo dominante no ha sido el de la cultura y la enseñanza, sino el del dinero, el de los haberes... Cobrar más, quieren los maestros republicanos marxistas. Y luego lo otro, la revolución mediante esa terrible corrupción de conciencias que, bajo el Frente popular, no tardará en dar frutos de sangre.  
 Los maestros congregados en la Asamblea que inspira el presente comentario, han deliberado, discutiendo de lo lindo, al dictado de Jouhaux, y además de la lucha de clases y la subversión social los debates han girado siempre alrededor de lo mismo: más sueldo.  
 El presidente del Consejo no ha puesto buena cara a las peticiones de sus correligionarios. Chautemps acaba de decirles que hasta el año próximo no hay que pensar en aumento de consignación. La Asamblea ha hecho constar que no quiere en modo alguno crearle dificultades al Gobierno, pero que la vida se encarece y que... la revolución debe pagar mejor a sus servidores.  
 En resumen: las Cámaras en tenderán en el pleito de los maestros y el Erario público. Verán ustedes cómo los maestros saldrán adelante con sus aspiraciones, no porque tengan razón, sino porque chillan y amenazan. Además: porque el Frente Popular carece de autoridad para negarse a nada y porque la Democracia roja es eso: evasión y soborno.—LOGOS  
 París, agosto 1937.

**CONFLICTOS EN FRANCIA**  
**Próxima huelga general en Dunkerque y Calais**

LILLE.—En la reunión que se celebraron ayer por la tarde, en Dunkerque, los delegados de los sindicatos obreros de los puertos y muelles de Dunkerque y Calais, se han adoptado cierto número de medidas con vista a las manifestaciones de protesta por haber sido rechazadas las proposiciones de los puertos del Norte referentes a las sobretasas de almacenaje.  
 En Dunkerque será desencadenada el 31 de agosto una huelga general, acompañada del cierre de los comercios y manifestaciones en las calles. El puerto de Calais se asociará al movimiento de protesta.  
 La efervescencia es viva en todas las clases de la sociedad. Es una cuestión de vida o muerte para los dos puertos del Norte, tan duramente probados por la concurrencia belga de Amberes y Gante. Ya el lunes por la mañana, los obreros del puerto de Dunkerque deseaban abandonar el trabajo a bordo de ciertos navios y los marineros intentaron cerrar, por medio de empalizadas, los canales a los balandros belgas.  
 Los comités sindicales intervinieron a tiempo para aconsejar la unidad de acción.

**NOTAS MUNICIPALES**  
**Los mozos del reemplazo de 1938, clasificados de inútiles o aptos para servicios auxiliares**  
 El próximo martes, 31 del actual y hora de las nueve de la mañana, deberán presentarse ante la Caja de Recluta de esta ciudad (Cuartel del Carrion), todos los mozos del reemplazo de 1938 que hayan sido clasificados INÚTILES TOTALES, EXCLUIDOS TEMPORALES o aptos exclusivamente para SERVICIOS AUXILIARES, con objeto de sufrir nuevo reconocimiento, según lo dispuesto en la Orden de la Subsecretaría de Guerra de siete del actual (Boletín Oficial núm. 291).  
 La falta de presentación en el día y hora que se ordena será castigada con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.  
 La Justicia del nuevo Estado dará a cada ciudadano:  
 "Casa limpia en que habitar, pan blanco para comer, un libro para leer y un Cristo para besar."  
 [Bitar]

**Un episodio emocionante**  
 SAN SEBASTIAN.—Visitó al alcalde el delegado Pontificio Monseñor Antoniutti, quien hablando con el alcalde, de la guerra, le refirió un episodio sucedido en Madrid.  
 Se encontraba preso y condenado a muerte por los rojos una persona, padre de siete hijos pequeños. Tenía por compañero en la prisión a un sacerdote, al que expuso su enorme preocupación por la suerte de sus pequeños.  
 El sacerdote, insistentemente ofrecióse para hacer una suplantación y ser él quien fuera asesinado por los marxistas, y al fin así se hizo. El sacerdote celebró misa poco antes de que clamaran al condenado a muerte, y murió luego asesinado en lugar del padre citado.  
 Este ha logrado evadirse y ha circulado la noticia del gran sacrificio que en su favor había hecho aquel gran sacerdote.

**Auxilio a Santander**

Delegado provincial de F. E. T. y de las JONS, 50 pesetas; delegado sindical provincial, 25; Calzados "El Rayo", 10; don Mariano Hoyos, 10; don Mariano García, 10; don Santiago Pérez Rojo, 10; señora viuda de Guillermo de la Torre, 10; don Alberto Azofra, 10; don José Sanabria, 25; don Jacinto Caballero, 25; Funeraria de Crespo, 5; don Marcos Giraldo, 25; don Alejandro Espino, 10; don Aquilino García Gómez, 5; don Enrique Díez Sardino, 5; don Alberto Gómez Arroyo, 25; don Domingo Gómez Arroyo, de Ciudad Rodrigo, 25; don José Álvarez Barón, 1.000; personal de Telégrafos de la provincia, 91,80; don Vidal Morante, maestro de Respondeo de la Peña, 5; don Leopoldo Leal, 5; doña Inocencia García, 1; hijos de L. López, 15; don Jacinto Díez Dávila, 25; don Alfonso Lladó Fernández, 30; doña Filomena Carreral, 7; don Florentino Flores Revilla, 5; don Pedro Manuel Gil, 25; don Esteban Abarquero, 5; don Santiago Morondo, 25; don Marcelo Román, 1; don Mariano García Rodríguez, 50; don Ezequiel Guevara, 2; doña Luisa Román, 1; casa David Rodríguez S. A., 250; don Desiderio Moro, 100; Ayuntamiento y vecinos de Villalquique, 130; don Victorio Sánchez Calderón, 25; doña Loreto Nieto de Cea, viuda de Fernández Rojo, 10; don Vicente Castrillo Rojo, 25; don Emerenciano Fernández, 10; don Javier Rodríguez Alonso, 15; Colegio de Procuradores de Palencia, 50; Defensa de la Propiedad Urbana, 50; don Hilario Ramírez Giménez, 5; doña Asunción Reglero, 1; doña Jesusa Salagre, 5; doña Lorenza Guerra, 1; doña Isabel García, 1; doña Nemesia Santoyo, 0,50; doña Manuela Alfonso, 2; doña Balbina Valiente, 2; don Jesús Fernández, 1; doña Venancia González, 2; doña Teodora García, 5; doña Luisa Lucas, 1; doña Isidora Lucas, 2; doña María Hernández, 1; doña Modesta Arja, 2; doña Julia Yañez, 2; doña Felisa Baldajos, 1; doña María Fernández, 2; doña Florencia López, 2; doña Sofía San Martín, 1; doña Pilar Arja, 2; doña Celestina Indar, 0,50; hijas de José Garrán, 10.  
 An especies  
 Doña María Valerio, cinco pañales; don Arsenio Ganges, cuatro pares de zapatillas.

**LECHE**  
**CONDENSADA**  
**"LA GAVIOTA"**  
 CALIDAD INSUPERABLE CON TODA SU CREMA  
 De venta: FARMACIAS Y ULTRAMARINOS  
 Por mayor: Almacenes Alejandro Ortega

**Barcos rojos con bandera inglesa**  
 INQUETUD JUSTIFICADA  
 BERLIN.—Con motivo de la reunión del Subcomité de No Intervención, en Londres se advierte gran inquietud en los medios interesados por el abuso que se está cometiendo al abandonar en Inglaterra barcos que ni pertenecen a ingleses ni disponen de tripulación británica. Inglaterra siempre ha dado facilidades para abandonar barcos extranjeros, con objeto de disponer de una mayor masa de movilización e incautación en caso de guerra. Pero en esta guerra civil se está viendo la conveniencia de restringir las autorizaciones en las nuevas peticiones que se hagan.

**Peregrinación castellano-leonesa al Pilar de Zaragoza**  
 (Con aprobación del Sr. Obispo)  
**BAJO LA PRESIDENCIA Y CON ASISTENCIA DE CARMENCITA FRANCO POLO**  
 TRIDIO SOLEMNE A LA SANTISIMA VIRGEN DEL PILAR EN DICHO DIA, PREDICANDO Sres. MAGISTRALES. CURSO DE CONFERENCIAS POR CATEDRATICOS UNIVERSITARIOS SOBRE LA ESPAÑA IMPERIAL DE LOS REYES CATOLICOS

Tarjetas especiales de Peregrinos, valederas del 20 al 28 de Septiembre con el máximo descuento en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y PARA TODOS LOS TRENES.  
 Hoteles de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase: Condiciones especiales por la Cámara Hotelera de Zaragoza.  
 El plazo de inscripción termina el 9 de Septiembre. Centro de inscripción: Centro Politécnico de San Isidoro.—PALENCIA.

**El nuevo embajador de España en el Vaticano**  
 ROMA.—Ha tenido lugar en el Vaticano la ceremonia de la presentación de credenciales del encargado de Negocios del Generalísimo Franco.  
 Entró en el Vaticano, acompañado por el secretario de la Embajada.  
 La ceremonia tuvo carácter privado.

Precios de suscripción:  
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7.50  
Pago anticipado

De los artículos firmados  
responderán sus autores.  
No se devuelven los originales

## Vida religiosa

**Día 29 de agosto: Dominica XV de Pentecostés.**  
SANTA IGLESIA CATEDRAL.  
A las seis y media, rosario de la Aurora con procesión por las calles de la ciudad y a continuación de la misma misa rezada en el altar del trascoro, con fervorines por el R. P. Sarabia, S. J., y ejercicio de la novena a nuestro Patrono San Antolín después de la misa.  
A las siete y media, ocho y ocho y media, misas rezadas.  
A las diez, misa conventual con explicación del santo Evangelio por el muy ilustre señor Obispo de Santander.  
A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro, explicando el santo Evangelio el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz.  
En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del Culto y Clero de la Santa Iglesia Catedral.  
Por la tarde, a las siete, ejercicio de la novena a nuestro Patrono San Antolín con los cultos de los días anteriores.  
**EN NTRA. SRA. DE LA CALLE.**  
Mañana, domingo, habrá misas desde las seis y media hasta las doce, cada media hora.  
A las ocho, misa rezada y novena a San Antolín.  
A las ocho y media, misa de comunión de la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro dedica a su excel. sa Madre.  
A las nueve, misa solemne parroquial con homilía.  
A las doce, misa rezada y du-

ranfe ella se rezará el santo rosario y a continuación se dará la bendición con el Santísimo. V. O. T. DE SAN FRANCISCO.  
Celebrará fiesta principal el domingo, día 29, dedicada a su Patrono San Luis, Rey de Francia, con misa de comunión a las ocho.  
[Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, rezo de la Corona Franciscana y sermón que predicará el presbítero don Fortunato Aguirre, profesor del Seminario, terminándose con solemne reserva y bendición papal.

### EL DIA DE PALENCIA

## El primer envío de víveres a Santander

Esta madrugada, a las cuatro, salió con dirección a Santander la primera caravana con víveres para la población civil santanderina.  
La integraban diez camiones cargados de abundantes y variados artículos alimenticios.  
En representación de la provincia y de la capital palentina salieron también esta mañana utilizando varios autocamiones, los señores gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde accidental y varios concejales y gestores provinciales.  
Todas las camionetas llevaban grandes carteles alusivos a la fraternidad tradicional en ambas provincias.

## EL COMUNISMO EN QUIEBRA



--Si no cuidáis mejor de mis sucursales de Oriente y de Occidente, haréis peligrar la casa central.

## FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

### ORDEN DE PRESENTACION PARA MAÑANA

Se ordena a todos los camaradas que a continuación se expresan, se presenten en el cuartel de Falange (Instituto) el día 29 a las doce de la mañana:

Secundino Abad Hernández, Pedro Agüera Antolín, Jacinto Alejandro Medrano, Vicente Alonso Prieto, Santiago Atienza Julián, Pedro Bartolomé Castro, Antonio Blanco Santos, Pedro Bruguera C., Antonio Calvo Alvarez, Diodoro Campo Merino, Eduardo Cano Manrique, Juan Carrascal Sabas, José Luis Castro, Luis Cibrián Valdajos, Trinidad Carriaco García, Cayo Calderón Cayón, Enrique Díez Arias, Jesús Delgado Castaño, Félix Erices Alonso, Emilio Fernández Francés, Olegario Ferrández Gutiérrez, César Fernández Luengo, Olegario Ferrández Martín, Aureliano Ferrández Sánchez, Ismael Fuentes García, Ildefonso Franco García, Santiago González Suárez, Antonio Gutiérrez Tejero, Julio Gutiérrez Vega, Luciano García Sáez, Teodoro Hermoso Valdés, Pedro Hornillos Martínez, Vicente Iglesias Marcos, Julio Lobrero Fernández, Juan López Alonso, Luis López Mojados, Félix Lozano Díez, Francisco Mancho Ortega, Manuel Monge Sanan, Arturo Montes Valdeolmillos, Mariano Morellán Macho, Angel Miguel Conde, Ramiro Miguel Ortega, Leandro Ramírez Revilla, Luis Rebolledo la Pa, Marcelino Rodríguez, Isidro del Río Higuera, Sergio Olmo Maller, Alfonso Nata, Benito Pérez González, Félix Pérez Pérez, Jesús Gónguín García, Daniel Ochoa, Carlos Tejero López, Valle Polo, Mariano Ramos, Luis Montoya Cordero, Luis Bueno de Juana, Pascual García Germán, Iglesias Marcos, Mariano Babano, Alfredo López Pérez, sus Paisán, Eduardo Riquelme, Gonzalo López Rodríguez.

### MUY IMPORTANTE

Todos los afiliados de Falange Española y de las JONS de la Comunidad Tradicionalista y de aquellos que solidifican la misión en Falange Española Tradicionalista y de las JONS serán por la Oficina de Admisión (Menéndez Pelayo) durante las horas de diez a doce por la mañana y de cuatro a ocho por la tarde, para obtener el carnet definitivo. Debe acompañar el carnet o carné de su condición de afiliado y tres fotografías.

Los afiliados que no presenten la solicitud, antes del 1.º de octubre de 1937, se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán baja en el carnet definitivo. Debe acompañar el carnet o carné de su condición de afiliado y tres fotografías.

**SOBRES, PAPEL TIKETS DE ENVÍO, TARJETONES**  
Imprenta de la Federación

Mañana domingo 29 de Agosto, a las cinco en punto de la tarde, **Toros en Palencia**, a beneficio de **LOS CABALLEROS** heridos en el frente, hospitalizados en Palencia.

**SENSACIONAL NOVILLADA** lidiándose 6 magníficos y bravos **NOVILLOS - TOROS, 6**, de la acreditadísima ganadería de Galache (antes Urcola), de Salamanca, por los fenómenos taurinos

**CAYETANO PALOMINO** ♦ **MODESTO RODRIGUEZ** ♦ **JAIME COQUILL**

Con sus correspondientes cuadrillas.

La Empresa ha contratado para esta monumental novillada, al valiente aviador alemán, héroe del Aire, **WILLY RAU DE GRANDES** quien con su estilo y valentía, matará un bonito toro.

¡Palentinos, contribuir al fin benéfico! ¡Todos a la Plaza de Toros! ¡Precios popularísimos!

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

## Santander sigue vibrando de entusiasmo

Brillante revista militar.--El abrazo del general Dávila.--Sigue la disolución del azucarillo marxista.--Empujando a los mineros asturianos.--Cuando las barbas de tu vecino veas pelar...

Por EL TEBIB ARRUMI

No quedó satisfecha la población de Santander con su explosión de entusiasmo en todo el día de ayer. Hay que disculpar a estos hermanos nuestros, pues durante más de un año han tenido que guardar sus angustias y también sus esperanzas de rendición. No me explico de dónde sacan fuerzas los santanderinos; pero el hecho es que, desde ayer, la vida de la capital fué de constante vibración de entusiasmo. Hoy, el grado de este ansia del sentimiento público y alegría llegó al límite imaginable. Ello ha sido con ocasión de una brillante revista militar, en la que la 4.ª brigada de Navarra y los voluntarios italianos han desfilaron ante el general Dávila y los mandos legionarios, con la marcialidad más alta, como si no hubieran efectuado la más fatigosa de las campañas, como si fueran unidades estáticas de guarnición afectas a la pompa militar en periodo pacífico.

El pueblo de Santander se ha quebrado el pecho de tantos vientos a los soldados, y la emoción de estas gentes ha subido de punto en el momento en que, todos cuadrados ante la bandera, se oyeron los acordes del Himno Nacional. Como si todos estuvieran de acuerdo, las mujeres santanderinas se fincaron de rodillas, no sé si para rezar por España o porque la emoción dejó desarticulada su entereza física y no les permitió mantenerse en pie.

A mi lado, dos viejecitos, emocionados por el recuerdo de un ayer venturoso, tendían sus manos hacia la bandera, con temblor de alas de paloma que quisieran posarse. Y, efectivamente, se posaron, porque lojaron asirse a un pico de la bandera roja y gualda para rendirle el supremo homenaje de estrecharla entre su pecho. No quiero commoveros. Pretendo hacer labor más razonable que sentimental. Así, quiero salvar una omisión de mi crónica de ayer, en la que olvidé algo que fué lo más transcendental de la entrada de nuestras tropas. Cuando el general Dávila abandonó el coche en el Paseo del Sardinero, se presentó el jefe de Estado Mayor que ha llevado el peso de las operaciones, porque el general Dávila, por ser en todo fiel al Generalísimo Franco, lo es también para rendir justicia ante quien lo merece. Ante todos, abrazó a este jefe, artífice de esta victoria, como de las de San Sebastián y Bilbao. He nombrado al coronel Vigón. Y no puedo decir más. Sólo diré que el general Dávila, jefe del Ejército del Norte, estrechó en sus brazos al coronel Vigón y pronunció palabras de tan elevado elogio que omito porque no quiero herir la modestia de jefe tan singular.

Sigue disolviéndose el azucarillo de que os hablé el martes por la noche. Sigue disolviéndose, y continúa el pase de milicianos con armas y bagajes. Y lo que es mejor, con tanta inflamada indignación contra sus antiguos jefes que los han hecho víctimas de engaños, se sienten más afectos a nosotros y que piden que se les deje ir en persecución de cuantos permanecen en armas en la España roja, sobre todo para evitar la fuga de quienes los llevaban a la muerte y a la miseria con mentiras y predicaciones venenosas, mientras los pobres milicianos combatían por falsos ideales. ¿Cómo será el espíritu de los rojos que quedan en Santander? Hoy, en Colindres, se entregaron seis mil más. Como se encontraban al otro lado del río, ellos mismos se dedicaron a construir un puente para pasar con mucho armamento y tres baterías del diez y medio.

Entre tanto, la primera y la quinta brigada de Navarra siguen empujando hacia Asturias a los mineros asturianos, que son los únicos que conservan las armas.

Hemos entrado en Cabezon de la Sal, y por la parte del mar tenemos dominado a Comillas. Sólo queda una limitada franja en tierra santanderina en poder de los rojos: la que va desde San Vicente de la Barquera hasta rematar en tierras asturianas, distante, por el lado más cercano, unos diez kilómetros, y por el más lejano unos quince.

Total, que tenemos muchos miles de kilómetros cuadrados de tierra santanderina, y las brigadas asturianas ofrecen poca resistencia, porque se limitan a contener el fuego desde

## Gobierno Militar de Palencia

**MULTADOS**  
Por negarse a utilizar los refugios contra aviones, durante el toque de sirenas, han sido multados las siguientes personas:  
Antonia Villa Nieto, Emeterio Díez, Cecilio Ramos, Gonzalo González, Concepción Sancho Sínide y Daniel Sangrador Prado.

También ha sido multado Eusebio Rodríguez por circular con un carro en tales momentos.

## Añagazas rojas con fines criminales

**SALAMANCA.** — Se sabe, por persona recientemente evadida de la zona marxista, que en el aeródromo de Reus aterrizaron dos aviones con pabellón español, a los cuales se procedió seguidamente a cambiarles las señales por las de los rojos.

A juicio de dicho evadido, esta maniobra de sustituir unos distintivos por otros debe tener muy estrecha relación con los recientes bombardeos de barcos en el Mediterráneo.

**Al luchador, los laureles**  
**Al murmurador, la mordaza.**

**Al indiferente, la paliza.**  
**Al patriota, el agradecimiento.**

**Y al Todolosabemejor, en seguida un puesto en la línea de fuego.**

lejos, con vistas a su país natal, donde nuestra aviación ha dejado tarjeta sobre Gijón para recordar que hay un refrán castellano que dice así: "Cuando las barbas de tu vecino veas pelar..."

## Con España, ha llegado el pan a la Montaña

Todas las provincias nacionales rivalizan en el envío de víveres

### Incansable labor de "Auxilio Social"

(Del consorsal de nuestra Agencia "Logos" en el frente de Santander)  
SANTANDER. — Hasta ayer, ésta fué la tierra de las cuadrillas de la anti-España. El cuadrillero es, siempre, un aventurero cualquiera que come a dos carrillos, mientras los que están bajo su férula, han de pasar hambre y perder la esperanza de un mañana mejor.

Tú, lector o lectora, acaso has sufrido la tiranía marxista. Tal vez habrás visto a tu madre enferma y no has tenido, siquiera, el consuelo de poder sacrificar lo que habrías de llevar a tu boca para dárselo a ella. ¿Quién sabe lo que has tenido que sufrir sin poder alimentar a tus padres, a tus hermanos...?

Pues bien: si has pasado por esa prueba, sabrás valorar mejor lo que representa la labor que la Falange realiza en la asistencia social, y si tú quieres a la patria por encima de todo y tienes buen sentido, harás lo posible por ayudar a esa obra. Tú contribuyes con tu dinero; tú, con tu esfuerzo; tú, con tu espíritu organizador. Y todas estas potencias discurren paralelas, dirigidas por Falange, sobre nuestra España en largos convoyes de camiones hacia las provincias reconquistadas.

Aquí, como en todas partes, los convoyes llegaron. Las manos se tienden hacia nosotros en solicitud de un pedazo de pan. Hombraces agradecidos, que aún conservan el estigma del dolor y del hambre; mujeres escualdadas; niños raquíticos. Todo un cuadro de ruinas y de pobreza. Lo que fué el amparo de la bandera soviética. Nuestra ban-

dera, la roja y gualda, no conoce el hambre, y trae para estos desgraciados, para los que han sobrevivido a la tiranía marxista, hacia los rincones más apartados de Santander, sus camiones cargados de generosidad y desprendimiento.

Toda España está aquí y mira el reparto. Sevilla ha enviado cincuenta mil pesetas para dar de comer a la Montaña y muchas toneladas de comestibles; Burgos, diez mil; San Sebastián también contribuye con una cantidad considerable; Zamora, Palencia, Salamanca, Galicia, Aragón, Valladolid, todas; pero el caso de Valladolid merece, ya que otra cosa no es posible, por lo menos párrafo aparte.

El avance rapidísimo de nuestras tropas ha obligado a preparar todo en cuarenta y ocho horas, y en esas cuarenta y ocho horas, Valladolid ha enviado aquí veinte autobuses cargados de víveres, en los que no falta nada. Yo he visto hasta perejil y guindillas. Además, envió diez camiones llenos de pan. La Azucarera de Valladolid mandó diez toneladas de azúcar, y el fabricante de galletas Molina ha enviado buen número de ellas.

En fin, de primera intención han entrado en Santander las siguientes cantidades:

40 toneladas de pan, quince de alubias, veinte de garbanzos.

SUSCRIBIRSE... a

**EL DIA DE PALENCIA** es defender sus intereses morales y materiales y estar al corriente de todo lo que pueda interesarle.

Agosto 47. N.º. En Las Es Falange temente principio insp SALAM I. O. N-S. má, Arzobis guiente tele tado de Fra lista que, p te católica justicia soc rruaga a vne hesión Besa paternal de El Car guiente tex el que se s penónia a n oficial d grato trans cismo de i oficial de i justicia soc afecto con Toda la mente y si gráfico qu función pe zonal por menia el Falange Es Nos co religioso y ción nacion tructuració toismos y gria infinit lealtad y d social a la avaloran t no la cons ladio, decla ca por exco sienten. Fa debe insisti rancia, en de horran "Tiene mañola. Tr pobleo esp rección c conforme gadas en i el tranturo Con su dionista. hol el que genuina re En Ar mento ARAND ayer llegó. Gente de Mañola d de oficiar misa solem se celebró vto de Corazón d El Eustr realizó su die advirti sechaba. el doctor o te en la r las calles se notase ración. Sin emi A Se vend la Estació lar. Gene san Pedro LEA U EL DIA